

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

东光发展节水农业实现增产又增效

推广节水灌溉面积1.5万亩,年节水达270万立方米

本报讯(记者周洋 通讯员尹晶 东融)记者日前在东光县龙王李镇玉红家庭农场的红薯种植基地看到,机器穿梭其中,一垄垄体饱满的红薯破土而出,农民紧随其后,忙着挑拣、装车。

模式,每亩可节水约60立方米。

农业是用水大户,提高农业用水效率,节约农业用水,对推广地下水超采综合治理、保护地下水资源,具有重要意义。玉红家庭农场的红薯种植“节水经”,是东光县近年来大力发展节水作物种植模式的缩影。这个县结合当地气候和土壤优势,积极调整农业产业结构,发展红薯种植。目前,全县种植红薯5000余亩,品种包括龙薯九号、西瓜红等,红薯收获以后,直接销往京津冀及山东等地食品加工厂,用来制成薯片、薯条、果干等,效益十分可观。

东光县农业农村局农业技术推广站站长刘洪亮介绍,随着市场需求扩大,像红薯这样的特色农业种植越来越受当地农民的追捧,东光县抓住机遇,着力发展节水农业种植规模。为降低红薯、花生、辣椒、辣根等特色作物用水量,当地农业部门大力推广农艺和农艺相结合的方式,改变传统大水漫灌方式,推广覆膜滴灌等节水措施,实施节水灌溉面积达1.5万亩,下达项目补助资金300万元。龙王李镇是纯农业镇,当地种植花生采用了节水抗旱高效栽培技术,

播种时,机械深翻土地,打破犁地层,增加土壤蓄水能力和透气性。在找王镇大郝家寺村,膜下滴灌成了最时兴的种植模式。农民在垄面铺上滴灌管道,然后覆膜,节水又保墒,同时还能减少病虫害。

据统计,东光县通过推广节水品种种植、自走式灌溉机械、微滴灌设施应用、地膜覆盖等节水措施,实现了滴灌、渗灌、水肥一体。全县全年可节水270万立方米。此外,县里专门成立农业技术小组,对特色种植农户进行帮扶,让节水作物成为助农增收的“致富果”。



日前,在任丘市辛中驿镇政府南侧的百姓休闲娱乐广场,年轻的农村驾驶人认真听执勤交警讲解各种交通标识的重要性。

直播爆火的背后,是消费者对老牌国货诚信经营的肯定。其间,“活力28”成都工厂副总经理表示:直播时把5公斤和3公斤的洗衣粉价格搞错了,多卖了10元钱,我们不能对不起粉丝,哪怕企业再困难也要诚信经营,做人要坦坦荡荡!

孔大龙 郭凯旋 摄

老国货“翻红”不能只靠情怀

士锋

曾风光一时,以一句“活力28,沙市日化”的广告词火遍大江南北的“活力28”,最近通过网络直播一夜爆火。直播间没有豪华的装饰和高科技的设备,“活力28”愣是凭着3位主播大叔的“非专业性”展示,硬生生地将直播间提升到了新星主播第一位。

直播爆火的背后,是消费者对老牌国货诚信经营的肯定。

这句话说出了大家的心声,也因此冲上热搜,这也是对其诚信经营的最好注解。

“活力28”等国货品牌曾长期与国人相伴,物美价廉,但因种种原因,渐渐消失在人们的视野中。“活力28”这波流量来得猝不及防,而超高的关注度背后,既是消费者对诚信理念的认同,也说明大众消费理性的回归,不盲目追捧特定品牌,而是切实考虑自己的需求和商品性价比。此外,也说明这些老国货质量过硬,经得起市场考验。

不过,流量和热度终将散去。国货品牌在这样的氛围、情怀、机遇下,要实现长期发展,需要战略性思考和行动。毕竟,情怀和氛围,对于消费者来讲都是短暂的。从长期来讲,对于众多国货老品牌而言,要打造竞争力,在保持传统物美价廉和诚信经营优势的同时,还需要解决产品线单一、创新不足等系列问题。同时,还要积极学习现代营销策略等技巧。

“如果巅峰留不住,那就重来时路上”,这是“活力28”在直播间简介上写的一句话。在这轮“泼天富贵”之后,我们期待看到老国货品牌以崭新的样貌重新走上巅峰。



我市两家企业亮相中国—东盟博览会

特色石化产业园等10个项目会上招商

本报讯(记者李智力 通讯员王宗辰)近日,第20届中国—东盟博览会在广西南宁举办,来自45个国家和地区的特色优势产品集中亮相。其中,我市渤海新区黄骅市东方机械和任丘康洁洁具有限公司两家企业亮相展会。

自2004年首届中国—东盟博览会举办以来,已成为中国与东盟各国之间促进政治、贸易、投资、文化等各领域的合作平台,成为经济全球化和区域经济一体化的重要助推器。展会上,东方机械展示了钢板网机、冲孔机、钢管矫直机产品。该产品供应全国,在精加工方面优势突出。康洁洁具有限公司主要展示了马桶盖、马桶水箱配件,其产品坚固耐用、质感好,采用可降解环保材料,具备进入国际市场的条件。

本届展会上,我市还在河北省综合展厅展示了相关合作招商项目,主要包

括沧州特色石化产业园项目、黄骅经济开发区德国拉尔公司智能检测专用车项目、沧州临港经济技术开发区成立雅废盐综合利用项目、河间市再制造旧件集中储存与大数据处理中心项目和肃宁县中国纺标名称港宁针纺科技产业中心项目等10个重点项目。展会中,市商务局与中国—东盟工商总会签订战略合作框架协议,沧州经济开发区与北京悦悦科技有限公司签约智能环境家电研发制造项目。

近年来,为推动沧州各县(市、区)优势行业和重点产业“走出去”,展示沧州在新形势下的发展潜力,我市不断加快推进国际营销体系建设,帮助企业拓市场、抓订单、保份额,推动外贸稳步增长。通过参加此次展会,为企业提供了同国际先进企业交流学习的机会,同时展示了我市产业特色和行业优势。

国庆出游 文明相伴

本报讯(记者孙杰)国庆假期,外出游玩的市民越来越多。记者走访发现,在市区的一些热门景区,市民竞相“打卡”,大部分市民都能做到自觉遵守文明旅游公约,营造出文明出游的社会风尚。

在大运河畔的百狮园,身着汉服的青年男女组成巡游队伍在步行道上穿梭,大家伴着欢快的音乐自由舞动,现场游客自觉站在道路两侧,不推搡不拥挤,给巡游队伍留出足够宽敞的空间。假日里,百狮园里的临时便利店也忙碌起来,买水和小食品的游客络绎不绝,大家边走边吃,自觉将垃圾丢进垃圾桶,游园内干

净整洁。在园博园,游乐场成了孩子们的乐园,也是园内最热闹的地方。节假日来游玩的小朋友很多,在蹦床、滑梯、秋千等区域均要排队长等候。“等前面小朋友起身离开后再向下滑。”“玩沙子时不要往上扬,以免弄到小朋友的眼睛里。”家长们纷纷叮嘱自家孩子要安全有序玩耍,小朋友们也能听从家长的嘱咐,按秩序游玩,没有争抢插队等现象。

当前,随着创建文明城市的不断深入,文明旅游的观念越来越深入人心,大家在外游玩时基本能做到文明相伴,整个社会文明氛围更加浓厚。



日前,新华区卫生健康局联合教体局,邀请市人民医院志愿服务队伍,在市实验小学举办了“口腔健康 全身健康”大型义诊活动,通过一对一的口腔检查,对存在口腔健康问题的学生给出了就诊建议和指导,希望孩子们重视口腔健康,正确刷牙,定期检查。 本报通讯员 摄

盐山边务镇:

“夜宣讲”接地气 移风易俗润民心

本报记者 胡学敏 本报通讯员 张文娟

“树新风,改陋习,边务人民都欢喜。红白事,要简办,勤俭持家当模范。在过去,大吃大喝风俗坏,铺张浪费把人害……”日前,天刚黑,在盐山县边务镇前胡同村的文化广场上,不少群众就来到这里休闲,村移风易俗宣讲团的队员们自编自演的移风易俗快板,赢得了阵阵掌声。

无独有偶。同日19时多,边务镇魏郭庄村的文化广场上也是灯火通明,非常热闹。“咱村里刚买了一台移动音箱,以后谁家办事有需要,就由红白理事会统一安排使用。另外,酒席改为大锅菜,无论谁家都一样,大家觉得咋样?”村党支部书记魏玉刚向村民们说着村里移风易俗的工作安排,并征求村民的意见,获得现场村民一致赞同。



见,获得现场村民一致赞同。

前胡同村、魏郭庄村利用傍晚村民闲暇时,大力宣传移风易俗的做法,是边务镇开展“夜宣讲”活动的典型代表。近年来,边务镇持续加强精神文明建设,扎实推进移风易俗工作,当地政府发现各村老百姓都有晚饭后到广场娱乐、聊天的习惯后,积极牵头,组织动员各村组建“移风易俗”宣讲志愿服务队,通过“夜宣讲”的形式,用接地气、有温度的语言,灵动活泼的新方式,把移风易俗宣讲、志愿服务送到群众的家门口,传递文明新风。

“白天大家工作都忙,晚上一起休闲共话新风,就是想帮助群众解开思想上的‘疙瘩’,推进移风易俗,进而凝聚起乡村振兴的强大力量。”边务镇相关负责人表示,下一步,边务镇将继续推动“党建+宣讲+志愿服务”模式,发挥好基层党组织的示范引领作用,创新“夜宣讲”形式,力争带动更多的群众自觉摒弃陈规陋习,增强群众的幸福感。



魏郭庄村“夜宣讲”现场

数字浪潮涌动 助力城市升级

在上海,政务服务“一网通办”接入事项超3600项,累计办件量超3亿件;

在湖北武汉,公安部门记录的900万个标准地址和规划部门记录的建筑物、构筑物信息实现数据互联,形成城市数字公共基础设施的3个模块之一;

在江苏苏州,面向普通公路的《智慧公路车路协同路侧设施建设及应用技术指南》发布,开放测试道路超过2000公里,道路测试和示范应用车辆累计达900辆;

党的二十大报告提出,提高城市规划、建设、治理水平,加快转变超大特大城市发展方式,实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市。

当前,各地政府正积极探索,推动城市智能升级,提升城市管理和治

理水平,打造城市创新发展的竞争力。在9月20日由人民网和上海市经济和信息化委员会共同主办的2023数字经济峰会·城市智能升级主题论坛上,来自政府主管部门、相关企业的负责人和行业专家,围绕数字经济浪潮下的城市智能升级,分享创新经验、共商合作发展。

数字技术夯实城市智能升级基础

发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数据显示,2022年我国数字经济规模达50.2万亿元,总量稳居世界第二,占GDP比重提升至41.5%;移动物联网终端用户数达到18.45亿户;5G融合应用在工业、医疗、教育、交通等多个行业领域发挥赋能效应,已融入60个国民经济大类。从舌尖到“云端”,数字技术正在广泛融入人民生

活各个场景,为城市数字化、智能化升级不断夯实数字基础。

中国通信标准化协会理事长闻库指出,技术创新为数字经济高质量发展注入动力。我国数字产业化正在向强基础、重创新、筑优势方向转变,人工智能、大数据等数字技术更加突显赋能作用。筑牢数字经济发展根基,要继续重视基础设施的作用,适度超前建设,发挥其主动拉动作用,加快建设高速泛在、天地一体、云网融合、智能敏捷的智能化基础设施。

积极探索城市数智化治理新路径

深入挖掘数字技术创新潜能,不断拓宽数字经济蓝海,正在成为当前各地推进数字化升级、提升未来城市竞争力的“全新答卷”。

上海市经济和信息化委员会副主任张宏韬表示,上海将数字化作为提

升城市能级和核心竞争力的重要抓手,发布了全面推进城市数字化转型的意见。“在重大项目、应用场景建设等方面通过‘揭榜挂帅’等机制更好地发挥政府引导和企业主体作用。”上海市大数据中心副主任刘迎风介绍,上海通过加强云网基础设施的共建共用,进一步夯实了城市数字化的基础设施,推进公共数据的集中统一管理。

在苏州,智能车联网产业规模持续扩大,已经成为国内重要的智能车联网产业集聚区。“预计今年苏州智能车联网产业产值突破500亿元。”苏州市政府副秘书长金晓虎表示,苏州在产业基金、企业招引扶持政策、人才引进、载体搭建、场景开发等方面已做好准备,全力推动传统产业转型升级。

在武汉,融合了算力和数据的数字基础设施为建设智慧城市夯实“数字底座”——武汉云为城市提供了集

约高效安全的云基础设施,打造了“全市一朵云”;武汉超算中心为高技术领域和尖端技术研究提供高性能算力云服务。武汉市政务服务和大数据管理局副局长薛童表示,政府积极探索城市数智化治理新路径,一批批与经济、社会、民生相关的应用成果加速落地。

把握数字时代破局新机遇

数字化浪潮下,城市智能升级推动区域产业数字化、智能化、融合化升级,培育打造高端产业集群,成为持续推进数字经济高质量发展的重要抓手。

沈阳市浑南区委书记、沈阳高新区党工委书记闫占峰表示:“浑南区将着力打造北方地区算力新高地,依托沈阳人工智能计算中心、东北大学、中国科学院沈阳自动化研究所等

科研机构,加快推进数智基础设施建设的进程。聚焦人工智能、工业互联网、云计算服务、网络安全等数字经济的核心产业,不断提升算力、算法的能力水平。”

华为常务董事、华为云首席执行官张平安认为,伴随着数字化发展进程,城市将不断催生科技创新的新范式,带动社会治理模式的创新。特别是人工智能大模型的出现,有望进一步推动人工智能从感知理解走向内容生成,深刻影响城市治理和发展。

部分与会人士在交流中提出,当前推动城市智能升级、加快地区数字经济发展还面临数字化人才层级结构不够合理,制造业、中西部地区对高层次人才吸引力不够,职业技能型人才数量不够等问题,建议国家有关部门加强联动调研,发挥大型企业主观能动性,分层分级促进数字化人才培养。 据《人民日报》